
KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Mohrova metoda náhradnı́ho nosnı́ku
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Momentové plochy ve formě polynomu
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Přı́klad 1:

a a 2 · a

F1
F2q

2 · q

Dáno: a, E , Jy , q, F1 = 3 ·q ·a, F2 = 2 ·q ·a

Určete: průhyb na konci
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Řešenı́ 1:

F1
F2q

2 · q

RA

MA

Rovnice rovnováhy:

RA − 3 · q · a − 2 · q · a

−4 · q · a − 2 · q · a = 0

MA + 3 · q · a2 + 8 · q · a2

+8 · q · a2 + 6 · q · a2 = 0

RA = 11 · q · a

MA = −25 · q · a2

Pružnost pevnost I



KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Řešenı́ 1:

MA = 25 · q · a2

RA · 4 · a = 44 · q · a2

−1
2 · q · (4 · a)2 = −8 · q · a2

−3 · q · a · 3 · a = −9 · q · a2

−1
2 · q · (2 · a)2 = −2 · q · a2
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Řešenı́ 1: zatı́ženı́ sdruženého nosnı́ku
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Přı́klad 2:

l

q

Dáno: rozměry, q

Určete: reakce
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Řešenı́ 2:
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Přı́klad 3:

3 · a a

F

Dáno: rozměry, F

Určete: reakce

Pružnost pevnost I



KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Řešenı́ 3:

3 · RB · a

4 · F · a

3 · a a

1

2
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3
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2
+
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)
= 0
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3

2
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RA = RB − F =
1

2
· F

MA = RB · 3 · a − F · 4 · a = 1

2
· F · a
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Přı́klad 4:

l
2

l
2

δ

F

Dáno: rozměry, F , δ

Určete: reakce
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